



**ΣΧΟΛΙΚΟ ΣΚΑΚΙΣΤΙΚΟ  
ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ  
ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ  
-ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ  
2024**

**ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΑΓΩΝΩΝ - ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΕΣ**

Τα Εκπαιδευτήρια Γεωργίου Ζώη, σε συνεργασία με τον Δήμο Αργυρούπολης – Ελληνικού, διοργανώνουν Σχολικό Πρωτάθλημα Σκακιού.

**ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΑΓΩΝΩΝ (Δ.Α)**

Διευθυντής Αγώνων: Κος Ηλίας Κοσμάς, υπεύθυνος διοργάνωσης σκακιστικού πρωταθλήματος, Διευθυντής ολόημερου σχολείου Εκπαιδευτηρίων Γ. Ζώη.

**ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΔΙΑΙΤΗΤΗΣ**

Επικεφαλής Διαιτητής: Κος Λεωνίδας Σιδηρόπουλος, Διεθνής Διαιτητής (IA).

**ΧΩΡΟΣ ΑΓΩΝΩΝ**

Οι αγώνες θα διεξαχθούν **στα Εκπαιδευτήρια Γεωργίου Ζώη** Αβέρωφ 12-14, Αργυρούπολη.

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΓΩΝΩΝ**

Το πρωτάθλημα θα διεξαχθεί την **Κυριακή 21 Απριλίου 2024, ώρα έναρξης αγώνων 10.30 π.μ.** Οι αγωνιζόμενοι θα πρέπει να έχουν προσέλθει στον χώρο αγώνων και να έχουν επιβεβαιώσει τη συμμετοχή τους **το αργότερο μέχρι τις 10.00.** Μαθητές που θα επιβεβαιώσουν την συμμετοχή τους μετά τις 10:00 θα αγωνιστούν στον 2ο γύρο. Η συμμετοχή είναι **δωρεάν.**

**ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΓΩΝΩΝ – ΑΡΧΙΚΗ ΚΑΤΑΤΑΞΗ - ΧΡΟΝΟΣ ΣΚΕΨΗΣ**

Οι συμμετέχοντες και οι συμμετέχουσες αγωνίζονται ανά τάξη (νηπιαγωγείο, Α', Β', Γ', Δ', Ε' και ΣΤ' τάξεις του δημοτικού σχολείου, Α', Β' και Γ' τάξεις του γυμνασίου και ενιαίος όμιλος λυκείων), σε έντεκα (11) ομίλους συνολικά, με ελβετικό σύστημα πέντε (5) γύρων. Σε περίπτωση υπέρξεως: α) δύο (2) συμμετοχών, πουλ τεσσάρων γύρων β) τριών (3) ή τεσσάρων (4) συμμετοχών πουλ διπλών συναντήσεων γ) από πέντε (5) έως επτά (7) συμμετοχών σε έναν όμιλο, οι συμμετέχοντες και οι συμμετέχουσες αγωνίζονται με απλό σύστημα πουλ. Η αρχική κατάταξη γίνεται κατ' αλφαβητική σειρά για τις τάξεις Νηπιαγωγείου και Α', Β', Γ' Δημοτικού, ενώ για τις υπόλοιπες τάξεις θα είναι με βάση το ελληνικό έλο (κριτήριο αξιολόγησης για τον κάθε αθλητή), αν διαθέτει, ενώ αν δεν διαθέτει, τότε αλφαβητικά. Παίκτης/ παίκτρια που δεν θα έχει προσέλθει στη σκακιέρα του δεκαπέντε (15) λεπτά της ώρας μετά την έναρξη του τρέχοντος γύρου, χάνει την παρτίδα αυτού του γύρου άνευ αγώνος. Ο χρόνος σκέψης ορίζεται σε δεκαπέντε (15) λεπτά της ώρας για ολόκληρη την παρτίδα για κάθε παίκτη/ παίκτρια. Ο Διευθυντής των αγώνων σε συνεννόηση με τον επικεφαλής διαιτητή μπορεί να αλλάξει τον αριθμό των γύρων και το σύστημα των αγώνων, ανάλογα με τον τελικό αριθμό των συμμετοχών και τις ανάγκες της διοργάνωσης.

**ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ – ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ**

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν: α) όλοι οι μαθητές και οι μαθήτριες των νηπιαγωγείων, δημοτικών, γυμνάσιων και λυκείων του Δήμου Ελληνικού - Αργυρούπολης, δημόσιων και ιδιωτικών. β) Δημότες Ελληνικού-Αργυρούπολης που φοιτούν σε σχολεία εκτός δήμου γ) Μαθητές και μαθήτριες των σκακιστικών σωματείων Ελληνικού - Αργυρούπολης. Για να δηλώσετε συμμετοχή, θα πρέπει να ακολουθήσετε τον παρακάτω σύνδεσμο, όπου θα συμπληρώσετε τη φόρμα: <https://forms.gle/B4Aj1YEGx-sj34oeo9>

**αναγράφοντας (ονοματεπώνυμο, σχολείο, τάξη, τηλέφωνο επικοινωνίας, αριθμό μητρώου ΕΣΟ, αν υπάρχει σε περίπτωση μέλους σκακιστικού σωματείου) ή με φυσική παρουσία την ίδια μέρα από 9:00 έως 10.00. Οι δηλώσεις συμμετοχής γίνονται δεκτές μέχρι την Παρασκευή 19 Απριλίου 2024, στις 23:00.**



## ΚΑΝΟΝΕΣ

Εφαρμόζονται οι κανόνες του Γρήγορου Σκακιού (Rapid) της Διεθνούς Ομοσπονδίας Σκακιού (FIDE), όπως ισχύουν. Σύμφωνα με την από 21.12.2014 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου (ΔΣ) της ΕΣΟ, ειδικώς για την αντικανονική κίνηση, ο μηδενισμός του παίκτη/της παίκτριας λαμβάνει χώρα, αφού έχει ολοκληρώσει και δεύτερη (2η) αντικανονική κίνηση.

## ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΡΣΕΩΣ ΤΥΧΟΝ ΙΣΟΒΑΘΜΙΩΝ

Για το ελβετικό σύστημα ισχύουν κατά σειρά τα πιο κάτω κριτήρια: α) το αποτέλεσμα του τουρνουά των ισόβαθμων, αν έχουν παίξει όλοι μεταξύ τους, β) το κριτήριο Μπούχολτς cut 1 γ) το κριτήριο Μπούχολτς cut 2 δ) Σόννεμπορν – Μπέργκερ. Για το απλό σύστημα που ισχύουν κατά σειρά τα πιο κάτω κριτήρια: α) το σύστημα Σόννεμπορν – Μπέργκερ (βαθμοί αντιπάλων αναλόγως του αποτελέσματος) β) ο αριθμός νικών (προηγείται ο παίκτης/ η παίκτρια με τις περισσότερες νίκες) γ) το αποτέλεσμα του τουρνουά των ισόβαθμων δ) Αν υπάρχει απόλυτη ισοβαθμία, προκρίνονται όλοι. Για τον υπολογισμό των κριτηρίων Μπούχολτς και Μπέργκερ εφαρμόζεται ο "virtual opponent".

## ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ – ΘΕΜΑΤΑ ΔΙΑΙΤΗΣΙΑΣ

Ενστάσεις υποβάλλονται αμέσως μετά τη λήξη της συγκεκριμένης παρτίδας και εκδικάζονται άμεσα από την επιτροπή ενστάσεων που θα ορισθεί πριν την έναρξη των αγώνων. Το παράβολο ορίζεται στα 50 Ευρώ και μπορεί να κατατεθεί στον Διευθυντή Αγώνων. Διευκρινίζεται ότι όλες οι κληρώσεις γίνονται με το εγκεκριμένο από τη FIDE πρόγραμμα κληρώσεων και κατά συνέπεια δεν γίνονται δεκτές ενστάσεις που αφορούν θέματα κληρώσεων. Απαγορεύεται η παρουσία εντός του αγωνιστικού χώρου προπονητών, γονέων, παραγόντων, συνοδών κλπ. Ο Δ.Α. έχει το δικαίωμα να αποβάλλει συμμετέχοντες, που δημιουργούν σοβαρά προβλήματα στη διοργάνωση και που δεν θα τηρούν τους κανόνες συμπεριφοράς και ασφάλειας, καθώς και το υγειονομικό πρωτόκολλο της ΕΣΟ. Οι Διαιτητές θα ορισθούν από την Κεντρική Επιτροπή Διαιτησίας στο σκάκι.

## ΑΠΟΝΟΜΕΣ – ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ – ΕΠΑΘΛΑ – ΠΡΟΚΡΙΣΕΙΣ

Η τελετή λήξης και η απονομή των επάθλων θα γίνει **την ίδια ημέρα στις 15:30, αμέσως μετά το τέλος των αγώνων**, στον χώρο των αγώνων. Θα βραβευθούν με **ΜΕΤΑΛΛΙΑ** (χρυσά, αργυρά, χάλκινα) οι 3 πρώτοι και οι 3 πρώτες κάθε ομίλου, ενώ θα υπάρχει και ομαδική βαθμολογία σχολείων, όπου θα βραβευθούν με **ΚΥΠΕΛΛΑ** τα 3 πρώτα Δημοτικά, Γυμνάσια και Λύκεια. Για την ομαδική βαθμολογία των σχολείων θα μετρήσουν οι βαθμοί των πέντε αγωνιζόμενων από κάθε σχολείο που συγκέντρωσαν τους περισσότερους βαθμούς. Όλοι οι συμμετέχοντες θα πάρουν **αναμνηστικό δίπλωμα συμμετοχής**.

## ΓΕΝΙΚΑ

Για κάθε ζήτημα που προκύψει και δεν προβλέπεται από αυτή την προκήρυξη ή από τους κανονισμούς της FIDE και της ΕΣΟ, αρμόδια είναι η διεύθυνση των αγώνων.

## ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στο τηλέφωνο: Λεωνίδας Σιδηρόπουλος: 6977188797.

## ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

- Αλέξανδρος Ζώης, Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος Εκπαιδευτηρίων.
- Ηλίας Κοσμάς, Υπεύθυνος Διοργάνωσης Σκακιστικού Πρωταθλήματος, Διευθυντής Ολοήμερου Σχολείου Εκπαιδευτηρίων Γ. Ζώη.
- Ευάγγελος Νικοθόδης, Αντιδήμαρχος Αθλητισμού Δήμου Αργυρούπολης – Ελληνικού.
- Λεωνίδας Σιδηρόπουλος, Επικεφαλής Διαιτητής Αγώνων – Μέλος της ΚΕΔ